

# 哪些事儿可以找物业？什么情况下物业费不用缴或可打折？ 说说物业费这些事儿

□记者 周科娜

你家小区物业费包括哪些内容？家里哪些部位维修可以找物业？新建小区何时开始收取物业费？什么情况下，物业费不应该缴纳或可打折？

对于很多市民来说，这些问题可能并不十分清楚。今天，我们就和大家来聊聊物业服务收费这个事儿。

## 物业费包括哪些内容？收费标准如何制定？

根据2012年5月1日起实施的《宁波物业服务收费管理实施细则》规定，以下六个事项是物业的职责范围：

房屋共用部位和共用设施设备的管理；

公共场所的清扫保洁，生活垃圾的收集、清理，化粪池的清理；

公共绿地、花草树木的养护管理；

维护公共秩序以及车辆停放管理，协助做好安全防范工作；

物业档案管理；

合同约定的其他公共性服务。

一般而言，高层住宅及高档住宅的物业服务收费普遍高于普通多层住宅，那么物业收费标准是如何制定的？

根据我市相关规定，我市的物业服务收费有政府指导价和市场调节价两种。

普通多层住宅的前期物业服务综合服务费实行分级定价。收费等级根据综合管理服务、公共区域清洁卫生、公共区域秩序维护、公共区域绿化日常维护以及公用配套设施设备日常运行、保养、维修等5项服务，分别划分为一二三四4个等级，

最高为一级，依次类推。各等级基准价标准分别为：一级每月每平方米1.00元，二级每月每平方米0.70元，三级每月每平方米0.55元，四级每月每平方米0.30元。

前期物业综合服务费标准确定后，物业服务企业将选择的各项等级及其收费标准分别报当地市价格主管部门等部门备案。

实行市场调节价的小区，业主和物业应当在物业服务合同中约定，并根据价格主管部门的规定进行明码标价，同时在物业管理区域内的显著位置进行公示。

## 我市物业费包括两部分，有啥好处？

这里值得一提的是，根据《宁波物业服务收费管理办法》，宁波的物业服务收费包括两部分，既物业管理综合服务费，及房屋共有部位和共用设施日常维修收费。

但是记者看到，根据国家发改委和建设部的《物业服务收费管理办法》中指的物业服务收费是两者的结

合，为何宁波将两笔费用分开收取呢？

宁波市物业和住房维修资金管理中心相关负责人告诉记者，这个做法在浙江省是先例，在全国也为数不多。那么，这么做的好处在哪里？记者了解到，房屋共有部位和共用设施日常维修服务包括房屋防水层、外墙面、楼梯间等共用部分，以及污水管、

电梯、照明、消防、防盗等共用设施设备的日常维修、养护和管理，一旦涉及大修，需要很大一笔费用支出。“分开交，有利于专款专用，更有利于维护业主的利益。”该相关负责人说，这笔费用相当于给房屋交了一笔“养老金”，宁波2011年后的新建小区，设立了物业专项维修资金，也是相当于“专款专用”这个道理。

## 什么情况下物业费不用缴或可打折？

市物业和住房维修资金管理中心专业人士提醒市民，对于物业费的收取，以下三点市民有必要先作个了解。

新建小区何时开始收取物业费？市物业和住房维修资金管理中心工作人员表示，对新建房屋，开发建设单位已具备交付条件，并通知业主办理房产交付手续，但因业主原因未及时办理交付手续的，其物业服务费由业

主承担，计费起始时间为通知业主应办理房产交付手续时间的次月起计算。

很多市民关心“空关房”，何时起“空关房”的物业费能打折？市物业和住房维修资金管理中心工作人员说，业主对物业办理交付满1年后仍未入住的空关房，第2年开始业主应向物业服务企业提出空关房起止时间书面申请，经物业服务企业核实时，从第2年开始空关

期间的物业服务费按80%比例交纳。

如纳入物业管理范围的已竣工但尚未出售的房屋，或因开发建设单位原因未按时交给物业买受人的房屋，物业费由开发建设单位缴纳。

此外，物业的电梯、中央空调等设施设备运行电费及住宅小区内楼梯、走廊、电子防盗门等共用电费，独立设置计量表的，由所有使用该设备的业主或物业使用人合理分摊。

一周楼市速递

□记者 张颖

根据中指院宁波分院的数据统计，过去两周（9.26-10.09），楼市总共成交2960套，成交面积37.2万方。其中本周（10.03-10.09）成交902套，较上周减少1156套；成交面积11.5万方，较上周减少14.2万方，环比下跌55.41%。

成交均价方面，两周（9.26-10.09）成交均价为15987元/㎡。其中本周

（10.03-10.09）商品住宅成交均价为15821元/㎡，较上周下跌2.34%。截至2016年10月9日，宁波市区商品住宅可售套数为29259套，可售面积为392.44万方。其中鄞州区存量最大，可售套数为9088套，可售面积为117.27万方。

改善型住房继续领跑。两周（9.26-10.09）宁波市成交结构仍然以120-144㎡品质型改善住宅为主，总共成交882套，占比30.54%；其次是100-120㎡

的首改产品，占比26.70%。

从成交量上看，鄞州区两周（9.26-10.09）成交928套，本周（10.03-10.09）成交381套，成交面积4.59万方，在各区中排名第一；从成交均价来看，海曙区成交均价为28046元/㎡，在各区中成交价格最高。

个盘方面，两周有5个盘成交套数均过百套。其中江东金茂府和恒裕玫瑰湾均突破330套，保利印江南、新里程花园、中海寰宇天下则居3-5位。

地产会客厅

## 沉下心，精心打磨万象府

——访华润置地宁波公司营销总监张春



□记者 张颖

城市在裂变，但这种裂变速度并不是以一种匀速运动的姿势运行，而是在轮动。

2016年，在城市热点板块不断增加曝光率的同时，江北湾头板块却沉下心，在高起点的规划上精雕细琢着这片中心城区稀缺的资源型土地。

作为板块重要打磨者，华润置地带着万象府2期又一次跃入人们的视野。

## 板块成熟发展 立足规划扎实做

对于老宁波来说，江北湾头板块似乎带着自有的“情结”定位。整个湾头半岛，距三江口仅2.5公里，拥有4.5公里姚江江岸线、15方平米星湖水域和240公顷城市绿海，是长三角唯一60%水域与绿化覆盖的城市中心地块。

“与当年拿地时持有的看法一样，华润对未来湾头发展依旧看好，并立足在规划起点上，扎实地做一个大片区的整体布局建设。”张春表示，按照规划，RBD是区域塑造的目标。与CBD不同，不是每个城市都有RBD，RBD的出现与厚重的历史文化，优美的自然环境相伴相生。湾头板块，拥有成为RBD的全部卓越条件。

与前两年的大曝光率不同，华润在湾头板块的近期动作有些低调。

“任何城市板块的热点都

是在轮动。今年的热点主要集中在推地多、开盘多的区域。湾头板块的曝光度低也在情理之中，没有过多的关注反而能够沉静下来扎实走。湾头板块在逐步成熟，万象城已动工、世外已开学、滨江亲子公园即将呈现等，各种利好消息不断呈现，未来的规划与想象空间很大。”他说。

联系近期宁波部分行政区划调整的消息，张春认为，江北的传统区域仍在，换个角度看，政策层面上肯定其发展潜力，而居于核心区块的湾头属中心城区复合地块，这就意味着其具备不可复制性。

目前，万象城地块已进入打桩阶段。作为未来承接、扩容整个三江口大板块商业的项目，华润置地今年重新对其的区域商业价值作了审视，将原本3-5万方要出售的商业街铺也都转为自持，统一进行招商经营。

## 供需平衡 内需改善是主要拉动力

对于宁波楼市今年出现的“狂热”，张春抱着市场仍理性态度。

宁波房地产市场有些特殊。五六年前，宁波的成交均价远超苏州，如今在这一轮大的涨幅过程中，成交量大幅上升的同时，成交均价却始终保持稳定上升的状态。虽然，一级市场常出现地价高于周边房价的情况，但总体看来，整个市场仍理性。

“供应量稳健，政策较为温和，也不在目前调控的热点城市中。”他说，地块的加速推出，意味着供应量加大，那么未来竞争力也会大很多。但土地价格直接挂钩房价也不是绝对的，这与城市的经济结构、外来人口增长都密切相关。这一轮的投资过于火热，相对来说更要有谨慎的态度来看待。

从需求看，宁波的目前的消费走向是内需改善型，更多是来自常住人口对于自我居住环境的改善需求。回归到需求，产品做到位就是关键。

纵观今年的楼市，洋房产品在市场的销售热度，超过了往年。与板块热相同，产品的市场接纳度也有一个轮回。前几年，洋房产品稀缺，除了市场流行的其他类似叠加、大平层、高层产品的大量入市，更重要的是，洋房产品对地块自身条件有更高要求。尤其是中心城区，介于土地稀缺性、容积率与建筑密度的控规要求，这类产品会显得更为稀缺。

张春表示，年底万象府二期即将入市，基于精准定位的万象府二期产品势必会赢得市场的新一轮认可。

# 上周成交跌破千套